

	Pesetas (Millones)		1998	Variación en %
<b>Resultados</b>				
Intereses y rendimientos asimilados	226.761	1.362.862	1.460.676	(6,7)
- Intereses y cargas asimiladas	61.340	368.663	516.323	(28,6)
+ Rendimiento de la cartera de renta variable	985	5.923	9.171	(35,4)
= <b>Margen de Intermediación</b>	<b>166.406</b>	<b>1.000.122</b>	<b>953.524</b>	<b>4,9</b>
+ Productos de servicios:	77.678	466.855	412.312	13,2
<i>Comisiones de operaciones activas</i>	7.779	46.755	44.721	4,5
<i>Comisiones de avales y otras cauciones</i>	6.132	36.857	34.841	5,8
<i>Productos de otros servicios (neto)</i>	63.767	383.243	332.750	15,2
= <b>Margen bancario básico</b>	<b>244.084</b>	<b>1.466.977</b>	<b>1.366.836</b>	<b>7,4</b>
+ Resultados de operaciones financieras:	7.627	45.837	47.324	(3,1)
<i>Negociación de activos financieros</i>	4.751	28.551	14.298	99,7
<i>Menos: Saneamiento de valores y derivados</i>	(565)	(3.395)	(3.973)	(14,5)
<i>Resultados de diferencias de cambio</i>	3.441	20.681	36.999	(44,1)
= <b>Margen ordinario</b>	<b>251.711</b>	<b>1.512.814</b>	<b>1.413.160</b>	<b>7,1</b>
- Costes operativos:	105.476	633.923	625.377	1,4
<i>Costes de personal</i>	76.812	461.650	455.525	1,3
<i>Gastos generales</i>	24.662	148.220	144.465	2,6
<i>Tributos varios</i>	4.002	24.053	25.387	(5,3)
- Amortizaciones	11.004	66.135	64.465	2,6
+ Otros productos de explotación	222	1.333	1.094	21,8
- Otras cargas de explotación:	6.228	37.430	37.221	0,6
<i>Contribución al Fondo de Garantía de Depósitos</i>	2.301	13.830	13.108	5,5
<i>Atenciones estatutarias y otras</i>	3.831	23.021	23.019	-
<i>Otras cargas</i>	96	579	1.094	(47,1)
= <b>Margen de explotación</b>	<b>129.225</b>	<b>776.659</b>	<b>687.191</b>	<b>13,0</b>
± Resultados de sociedades puestas en equivalencia (neto)	1.041	6.258	6.647	(5,9)
- Amortización del fondo de comercio de consolidación	243	1.459	703	>
+ Resultados por operaciones grupo (neto)	59	353	4.628	(92,4)
- Amortización y provisiones para insolvencias:	10.882	65.403	45.527	43,7
<i>Dotación neta del período</i>	16.180	97.242	80.939	20,1
<i>Menos: Recuperación de fallidos amortizados</i>	(5.298)	(31.839)	(35.412)	(10,1)
± Resultados extraordinarios (neto):	(1.960)	(11.782)	3.504	
<i>Resultados de enajenación de activos</i>	2.798	16.818	11.600	45,0
<i>Recuperación de fondo de pensiones</i>	-	-	-	
<i>Dotación extraordinaria al fondo de pensiones</i>	(2.595)	(15.599)	(9.616)	62,2
<i>Dotación a provisiones para otros fines</i>	(964)	(5.792)	4.808	
<i>Otros resultados varios</i>	(1.199)	(7.209)	(3.288)	>
= <b>Beneficio antes de impuestos</b>	<b>117.240</b>	<b>704.626</b>	<b>655.740</b>	<b>7,5</b>
- Impuesto sobre sociedades	39.740	238.844	216.611	10,3
= <b>Beneficio neto consolidado del período</b>	<b>77.500</b>	<b>465.782</b>	<b>439.129</b>	<b>6,1</b>
- Intereses minoritarios	5.500	33.055	32.166	2,8
= <b>Beneficio neto atribuible a accionistas BPE</b>	<b>72.000</b>	<b>432.727</b>	<b>406.963</b>	<b>6,3</b>
<b>Datos por acción (euros o pesetas)</b>				
Valor contable de la acción		16,67	16,53	0,8
Beneficio por acción		3,93	3,67	7,1
Dividendo por acción		2,15	1,953	10,1
Pay-out (%)		54,1	53,2	
<b>Volumen de negocio</b>				
Activos totales gestionados a fin de año	6.068.613	36.473.098	34.163.535	6,8
Activos en balance a fin de año	4.381.060	26.330.703	24.156.215	9,0
Inversiones crediticias a fin de año	3.151.248	18.939.380	16.895.875	12,1
Recursos de clientes a fin de año:				
En balance	3.080.834	18.516.184	16.376.690	13,1
Otros recursos intermediados	1.687.553	10.142.395	10.007.320	1,3
Total	4.768.387	28.658.579	26.384.010	8,6
<b>Gestión del riesgo</b>				
Deudores morosos	32.614	196.013	212.037	(7,6)
Provisiones para insolvencias	54.608	328.201	294.280	11,5
Ratio de morosidad (%)		0,91	1,10	
Cobertura de morosos (%)		167,4	138,8	
Cobertura de morosos incluidas hipotecas (%)		189,5	166,9	
<b>Rentabilidad y eficiencia (%)</b>				
Rentabilidad de los activos totales medios (ROA)		1,93	1,94	
Rentabilidad de los recursos propios medios (ROE)		24,88	23,05	
Eficiencia operativa		41,90	44,25	

Nota: La información de gestión completa, con el nivel de detalle y análisis usual que se recoge en el Informe Anual, estará disponible a partir del 27 de enero de 2000.



Los rasgos característicos de la cuenta de resultados del Popular en 1999 pueden resumirse en cuatro aspectos esenciales: incremento significativo del número de clientes, crecimiento sostenido de todos los márgenes, control de los costes operativos y mejora de los ya elevados niveles de eficiencia y rentabilidad. El año concluye con un beneficio antes de impuestos de 704,6 millones de euros (117.240 millones de pesetas), un beneficio neto de 465,8 millones de euros (77.500 millones de pesetas) y un beneficio atribuible de 432,7 millones de euros (72.000 millones de pesetas).

El margen de intermediación se ha incrementado de manera significativa y creciente a lo largo de todo el ejercicio, para finalizar con un aumento del 4,9 por ciento y alcanzar una cifra ligeramente superior a los 1.000 millones de euros (166.406 millones de pesetas).

Especialmente destacable es la evolución de los productos de servicios que, con un crecimiento superior al 13 por ciento en el año, complementan la evolución positiva del margen de intermediación, dando lugar a un margen ordinario de más de 1.500 millones de euros (251.711 millones de pesetas), un 7,1 por ciento superior al del ejercicio precedente.

El esfuerzo de optimización y contención de los costes operativos para la consecución de una mayor eficiencia operativa es una constante en el modelo de gestión del Popular. Durante 1999, después de abrir 72 nuevas sucursales, se ha mantenido el crecimiento de los costes operativos por debajo del 1,5 por ciento. Esta contención de costes ha contribuido significativamente a la consecución de un margen de explotación de 776,7 millones de euros (129.225 millones de pesetas), un 13 por ciento superior al del año anterior.

El buen comportamiento del margen de intermediación y de los productos de servicios, unidos a la contención de los costes operativos, ha permitido concluir el año con una ratio de eficiencia del 41,9 por ciento, mejorando significativamente la ratio del año anterior y manteniendo un claro diferencial con el sector.

Muestran igualmente un comportamiento satisfactorio tanto la rentabilidad sobre activos (ROA), que se mantiene en el entorno del 2 por ciento, como la rentabilidad de los recursos propios (ROE) que progresa hasta el 24,88 por ciento.

Un volumen de negocio en expansión, con más de 200.000 nuevos clientes y 100.000 de banca por internet, un crecimiento del 12,1 por ciento de la inversión crediticia y del 13,1 por ciento en los recursos de clientes en balance, una tasa de morosidad inferior al 1 por ciento y coberturas superiores al 167 por ciento y un aumento del 7,1 por ciento del beneficio por acción, concluyen esta síntesis de la cuenta de resultados del Banco en 1999.